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議事録 

 

第４回 住吉小学校運営協議会（要点記録） 

 

日時：令和６年２月２０日（火）１５時２０分～１６時００分 

場所：住吉小学校ランチルーム 

出席：高柳 徹委員、真鍋 五十鈴委員、保谷 征男委員、新野 紀子委員、宮崎 洋子委員、新堀 彰

子委員、永山 涼子委員、菊池 美香委員、小林 宏委員、花坂 未来委員 

（事務局…副校長、田中教務主任、橋本生活指導主任、宮北健康体育主任、岡部研究推進主任） 

・委員１０名中１０名の出席により、本会議は成立 

 

・配布資料の確認 

〇第４回学校運営協議会 次第 

〇令和５年度 学校評価児童・保護者アンケート結果及び今後の取組について 

〇令和６年度教育課程届（案）１表～４表 

〇学校運営協議会報酬受領確認書 

 

【次第１ 校長挨拶】 

あと１ヶ月で卒業式、修了式となり、登校日数も２０日足らずとなりました。最近、住吉小学校

でもインフルエンザ A、B、コロナ、胃腸炎等、が大変流行しています。１月の後半から、いくつか

の学級で学級閉鎖がありましたが、先週の土曜日に音楽会を実施することができました。今の１年

生は、鍵盤ハーモニカを入学してから使用することができていますが、３年生以上はコロナ禍のた

め、授業でも数年間、使用することができませんでした。今回は、久しぶりに合唱を行うことがで

きました。学校運営協議会委員の皆様には、今年度よりコミュニティ・スクールとして、地域、保

護者の皆様には、日頃よりご尽力いただきありがとうございます。今後ともよろしくお願いいたし

ます。なお、急なお知らせではありますが、２月１６日の市政方針のプレス発表で、給食費の無償

化が決まりました。来年度以降、実施の予定です。 

 

【次第２ 会長挨拶】 

ここ数日、大変暖かくなりました。寒暖差が激しいので体調にご留意ください。では次第に移り

ます。本日も忌憚のない意見をお願いします。 

 



2 

 

【次第３ 前期学校評価について】 

花坂経営主任：全体を通して、住吉小の学校評価は高い傾向にあります。１の GIGA スクール構想

に基づいた、タブレットパソコンを活用した教育活動についても肯定的な評価意見が多いです。２

の多様な人との関わりを大切にした教育の充実について、保護者の方の肯定的な意見は１学期に比

べて４％上がっています。この項目の中で、総合的な学習の時間に取り組んでいる「西東京市ふる

さと探究学習」は、保護者の方にとって身近ではないため、保護者の方との協働的に取り組む学習

を取り入れ、さらに充実させていきたいと考えています。３の基礎的・基本的な学習の定着を図る

取組において、学習のまとめについては、児童が自分でノートやタブレットなどツールを選んで主

体的に取り組んでいる様子が見られます。４のその他の教育活動について、外国語活動の「児童は

自分から英語で先生や友達とコミュニケーションを図ろうとしている。」の項目は５３％と低いので

すが、１学期に比べて９％も高くなりました。保護者の方が、外国語活動について知る機会が少な

いためと考え、今年度は土曜授業公開の日にいくつかの学級で外国語の授業を実施しました。外国

語教育の項目については、次回以降見直しを検討しています。５の学校満足度については、どの項

目もほぼ９０％の評価を頂きました。 

意見 

保谷委員；地域や外部との関わりを充実させていくためには、学校から保護者への情報発信が必要

と感じます。学校から地域へどのように発信していくかについても重要と考えます。地域が学校へ

支援や協力をするだけでなく、学校からも積極的に働きかけてほしいと思います。 

【次第４ ３学期と今後に向けての教育活動について】 

田中（教務主任） 

どの学級も学習のまとめの時期に入りました。また、来年度は開校４０周年行事があります。児童

の教育活動を充実していくため、学校と地域がどのように関わっていけるかを考えていきたいと思

います。 

橋本（生活指導主任） 

日頃から、児童の見守り、いじめ虐待防止外部委員会等へのご出席、ご協力、ありがとうございま

す。 

住吉小ではいじめの防止に向けて、年に３回アンケートをとり、複数の教員で確認してすみやかに

対応できるようにしています。この２月に３回目を実施しました。また、寒い時期こそ、安全な登

下校指導について注意喚起をしていきます。特に、校帽をかぶる、ハンカチを毎日持つことなどに

ついては引き続き指導していきます。 

宮北（健康・体育主任） 

少しずつコロナ禍前のように、集合しての活動が実施できつつあります。子どもたちには外遊び等、

体を動かすことができる機会を増やす指導をしています。３学期は長縄集会等を計画しています。

すべてを元に戻すのではなく、コロナ禍で縮小してよかったことは継続しつつ、引き続き児童の健

康面、安全面に留意して活動をしていきます。 

岡部（研究主任） 

今年度、低、中、高学年ごとに道徳科の研究授業を実施することができました。来年度も引き続き

道徳を校内研究の教科として、児童の心を豊かにする道徳の授業を目指していきたいと思います。 

 

田中（特別活動部主任 代理） 
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田中（特別活動部 代理）３学期、特別活動部では、音楽会の検討を重ねてきました。今年度は、子

ども同士の関わりを増やす取組を行ってきました。なかよしペア、たてわり班活動、あいさつ運動

等、学校全体で、子どもたち同士が関わる機会が増えたので、来年度以降どのように継続していく

かが課題です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

意見 

 

 

 

 

 

 

 

 

意見 

永山委員：学校では、温かい水は出ないのでしょうか。子どもが学校の水がとても冷たいと言って

います。 

回答 

副校長：家庭科室や理科室に、お湯が出る設備はありますが、授業で使用いたします。 

意見 

新野委員：今も消毒液は置いてあるのでしょうか。水は冷たいので、消毒する方法はいかがでしょ

うか。 

回答 

副校長；消毒液はこれまでと同様に、教室前や昇降口に置いています。 

橋本：手の消毒は、石鹸で洗ってしっかり拭いてからでないと効果が低いので、その手順も含めて

指導していきます。 

意見 

真鍋委員：音楽会を大変楽しく拝見しました。４名まで入場できたことと、学年ごとの入れ替え制

がよかったと思います。今後は地域の方々にも広く知らせていただきたいです。 

保谷委員：廊下の生け花がとてもよかったです。 

新野委員：お花と花器は自分で持ってきたのですか。 

真鍋委員：ルピナスまつりでもぜひ展示してほしいです。 

回答 

花坂委員：６学年の生け花は、講師の先生にご指導いただき、花と花器は、家庭で用意してもらい

ました。 

 

会長：学校評価の採決をしていませんでした。ここで、採決をとりたいと思います。今年度の学校

評価について、賛成の方は拍手でご承認ください。 

（賛成承認） 

 

【次第５：令和６年度に向けて】 

校長：令和６年度教育課程について、ご説明いたします。教育課程とは、学校が１年間の取り組み

について、教育委員会に承認してもらうものです。来年度の重点の１点目としては、コミュニティ・

スクール２年目となります。保護者や地域の方々と、より一層関わり合う場を増やしていきたいと

思います。２点目は、校内研究です。今年度、特別の教科道徳を研究教科に据え、児童の道徳性を 
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を養う取り組みを行ってきました。保護者や地域の方には、１月の道徳授業地区公開講座で、ご覧

いただいています。住吉小の子どもたちは、比較的穏やかで落ち着いています。しかし、崩れると

きはあっという間で、立て直すためには、何倍もエネルギーが必要となります。すべての教育活動

は、学校だけで行えるものではなく、保護者や地域の方と連携していくことが何よりも大切です。

３点目は、子どもたち同士の関わりを増やして、継続していくことです。今年度、田無二中、保谷

高校と連携した取り組みを実施することができました。中学校への体験説明会に参加したり、保谷

高校生に住吉タイムでの補助に来てもらったりしています。今後もさらに、充実させて継続してい

きたいと思います。４点目は、周年についてです。来年度、住吉小は開校４０周年を迎えます。住

吉小は、泉小と統合していることから、統合でもう一度生まれ変わり、２度生まれていると考えて

います。泉小の歴史を忘れずに、住吉小の誇りと伝統、文化を感じる機会にしていきたいと思いま

す。 

【連絡】 

新堀委員：谷戸公民館も来年度４０周年を迎えます。中高生が企画する小学生向け防災講座を企画

しました。お知らせします。 

真鍋委員：ルピナスまつりの報告です。今回約７５０人の参加がありました。高齢者団体がボッチ

ャを披露し、小学生や親子と触れ合うことができて感動したという声がありました。今後、小学生

のボランティアを募集したいと考えています。また、住吉小の５年生の企画ですが、今回のように

展示だけでなく前年度のように、実際の参加と交流があればよいと思います。地域のおまつりとし

ては大きいものなので、さらに充実した実りのあるものにしたいと思います。別件で、ルピナス会

館では、３、４年生の利用者が多いが、荷物を置いたまま他へ遊びに行ってしまう様子が見受けら 

れるため、管理を徹底したいと思います。また、泉小との統合の際は、メモリアルホールを作るこ

とを要望していました。来年度、周年行事を迎えるにあたり、感慨深いものがあります。 

宮崎委員：ルピナス会館の使い方については、職員も地域の大人の一人として、見守りながら、と

きには厳しく指導していきたいと思います。 

高柳会長：自分も散歩がてらルピナスの前をよく通ります。子どもたちの様子を見守っています。 

真鍋委員：遊びの子は、１７：３０に退出の約束で、勉強する子は１８時までになっています。安

全のため、子どもたちには駐車場内では走り回らないことも確認したいと思います。 

 

【事務連絡】 

副校長：令和５年度の保護者の委員の方々につきまして、一年間の任期となります。ご協力誠にあ

りがとうございました。その他の方々には、来年度以降においても、継続してお願いさせていただ

きたいと思います。詳細は、来年度またご連絡させていただきます。 

 

会長：これで、令和５年度第４回学校運営協議会を終了します。 

 

 


